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ATA DA 23º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 09 (nove) dias do mês de julho de 2025, às 17 horas, o Excelentíssimo presidente, Renato dos Santos, fez
a abertura da 23º (Vigésima Terceira) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando a

todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira Duarte,

Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre

de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatado a

existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura

dos trabalhos.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr.” Secretária procedesse a leitura da ata da última
sessão. Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente declarou a ata aprovada, pois não houve manifestação
contrária. Depois, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Expediente do Dia solicitando ao
assessor jurídico que realizasse a leitura das correspondências recebidas: mensagem nº 01/2025 que diz
respeito ao Projeto de Lei complementar que dispõe sobre a extinção de cargos públicos de provimento efetivo
do quadro de pessoal do Poder Executivo municipal e sua terceirização; ofício circular nº 002/2025 que diz
respeito ao convite para a Vossa Excelência participar do encontro do sistema dos recursos hídricos com o
Comitê da Bacia do Salgado; indicação nº 149/2025,do vereador Walter Brasil Gouveia , que trata da
solicitação para legalização de um espaço para a prática do Grau fazer; indicação nº 150/2025, do vereador
José Valderi Dias Dantas ,a qual solicita que seja enviado a essa Casa Legislativa um Projeto de Lei que possa
subsidiar uma bolsa-auxílio para estudantes da rede privada que estudam fora do município, os quais sejam
bolsistas e comprovadamente pobres; indicação nº 151/2025,do vereador José Valderi Dias Dantas , que trata

da compra de uma moto para o setor de tributos; indicação nº 152/2025, do vereador José Valderi Dias Dantas,

que faz a solicitação da construção de uma lombada em frente a Burgueria de Biguinho; indicação nº
153/2025,do vereador Francisco José dos Santos, a qual solicita a recuperação das estradas que ligam o Sítio

Trapiá a Capoeira Grande e do Sítio Trapiá ao Sítio Serrote.
Continuadamente, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, concedeu a palavra aos vereadores
inscritos. O vereador José Valderi Dias Dantas se manifestou e na oportunidade mencionou a bolsa-auxílio

para que os estudantes possam ter recursos para compra de materiais e outras despesas que possam ter;
mencionou a construção da lombada na referida localidade para que possa minimizar o risco de acidentes e
por fim se referiu a compra de moto para o setor de tributos, pois necessitam para o trabalho diário; o vereador

Walter Brasil se referiu a sua solicitação de legalização de espaço para a prática do esporte do Grau e explica

que é um esporte que vem crescendo no município; o vereador Cícero Ferreira Duarte se manifestou fazendo

uma indicação verbal em relação a solicitação de um quebra-molas nas imediações do Skina Bar e em frente

a Jorginho; o vereador Francisco José dos Santos nesse momento explicou que a sua solicitação em relação a
manutenção das estradas vicinais indicadas é necessária, pois é utilizada por trabalhadores e veículos, mas

está intransitável, sendo assim, necessita urgentemente de manutenção; a vereadora Marcilene Alexandre de

Sousa Josué fez uma indicação verbal que diz respeito a solicitação para que seja treinado e destinado um

profissional para realização de raio-X odontológico no PSF da Sede, de modo que já são feitos, na sexta de

manhã, mas a demanda é muito grande; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto fez duas indicações
verbais: a primeira se referiu a limpeza do restante do entulho que se encontra no parque em frente à igreja



matriz e solicita que seja reprisada a sessão dessa Casa Legislativa de 11h (onze) ou 12h (doze) na Rádio
Acaban.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou a abertura da Ordem do Dia, como há Ordem do Dia, após
declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. A vereadora Marcilene Alexandre saudou a todos; agradeceu
as felicitações pelo seu aniversário; parabenizou Dr. Luizinho Alves; parabenizou Hermes pelo seu trabalho à
frente do Museu; a vereadora Michelle Jorge Dias cumprimentou a todos; justificou que irá faltar na última
sessão desse primeiro período Legislativo, pois irá para uma consulta médica e diz que foi colocado em pauta
um Projeto de Lei — mas que, segundo a nobre vereadora, foi acordado entre os vereadores que não iria ser
colocado em pauta, mas mesmo assim o colocaram e justifica que não poderá votá-lo, de modo que estará em
uma consulta médica; o vereador Cícero Ferreira Duarte saudou a todos; externou condolências às famílias
enlutadas; mencionou a missa de um ano de falecimento do jovem Kauã; mencionou a Audiência Pública que
foi realizada; parabenizou a organização da eleição do Sindicato dos Trabalhadores Rurais e os candidatos:
parabenizou Edneide como nova Presidente do PT; agradeceu o convite do amigo Hermes e o parabenizou
pela organização do Museu; parabenizou o assessor jurídico Dr. Luizinho e demais aniversariantes; convidou
a todos para a final do Campeonato, no próximo sábado; pediu oração pelos enfermos e por fim agradeceu a
Deus e ao médico e amigo Raimundo Macedo; o vereador Francisco José dos Santos cumprimentou a todos;
disse que está à disposição da população; parabenizou o Dr. Luizinho e a vereador Marcilene pela passagem
de seu aniversário; parabenizou os jovens que participaram dos festejos juninos e que a secretaria de Cultura
possa dispor de mais recursos e cursos para a qualificação profissional para atuarem como mão de obra
especializada na confecção de artigos e roupas para as quadrilhas; parabenizou a presidenta eleita do PT no
município, Edneide; fez fala em relação a uma melhor estruturação da Casa de Apoio em Fortaleza para
pessoas que buscam tratamento de saúde naquela cidade; a vereadora Rosineide Barboza de Souza saudou a
todos; se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou a vereadora Marcilene Alexandre e o assessor
jurídico Dr. Luizinho e demais aniversariantes da semana; mencionou que não fez indicação, mas que espera
que as indicações feitas anteriormente possam ser atendidas; enfatiza a indicação do vereador Francisco José
dos Santos em relação a manutenção das estradas que ligam os Sítios Serrote, Trapiá e Marco; convidou a
população da Vila São José para participar de Audiência Pública para nomear as suas ruas na Secretaria de
Educação e na oportunidade justifica que a nomeação das ruas é necessária, assim como dos demais bairros
do município; o vereador Walter Brasil Gouveia saudou a todos; mencionou a presença dos praticante dos
praticantes do esporte do Grau e que é necessária a legalização de espaço para sua prática; parabenizou Dr.
Luizinho pelo aniversário e demais aniversariantes do mês ; parabenizou Edneide pela vitória como Presidenta
do PT no município; falou sobre as quadrilhas como uma manifestação bela da cultura nordestina e do
Ipaumirim — prestou homenagem a quadrilha Paixão Junina, a qual tem encantado por onde passa com muito
trabalho, dedicação e cultura; na oportunidade destaca o nome de Alessandro Silva - o grande idealizador e
realizador dessa quadrilha que hoje é realidade e, enfatiza a liderança, alegria e dedicação do mesmo que
merece todo respeito, carinho e admiração de todos. Continuando, o vereador José Valderi Dias Dantas saudou
a todos os presentes e os que assistem pelas redes sociais; se solidarizou com as famílias enlutadas;
parabenizou Dr. Luizinho Alves, a vereadora Marcilene Alexandre e demais aniversariantes do mês; convidou
a população para participar da Escola Bíblica de Férias no Sítio Tanques, Canaúna e Felizardo; parabenizou
Júnior Trigueiro pelo êxito na prova da OAB; parabenizou a vereadora Rosineide Barbosa pela propositura da
Audiência Pública para nomeação das ruas da Vila São José; falou sobre a Audiência Pública sobre os serviços
da ENEL na última semana e seus efeitos positivos na vida da população ipaumirinnse e no ensejo informou
que toda a documentação e ata foram encaminhadas ao Ministério Público para dar início ao Procedimento
Administrativo; informou que a Sala do Empreendedor junto com a Prefeitura irá realizar Curso sobre
Educação Financeira, no dia 10(dez) do corrente mês, às 19:30min; informou que será pago a primeira parcela
do décimo terceiro salario, no dia 10(dez) do corrente mês, aos servidores municipais; informou a Secretaria
de Saúde que foi licitado duas ambulâncias para o município; parabenizou os vitoriosos da eleição do Sindicato



dos Trabalhadores Rurais, Milton e da Presidência do PT do município, a Professora Edneide; convidou e
informou a população para participarem daMarcha para Jesus que acontecerá dia 18(dezoito) do mês vigente
e após grande Culto no Forripá; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto cumprimentou a todos em nome
de sua mãe, a ex-vereadora Joselba; parabenizou todos os aniversariantes do mês de julho; falou que as obras
do asfalto do Distrito de Canaúna está desacelerada e a ponto de parar pela não resolução das demandas dos
proprietários de terras e diz que está em busca de soluções na capital Fortaleza; parabenizou os candidatos
Maninho e Edneide pela participação na eleição do PED Municipal e a vitória de Milton na eleição do
Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ipaumirim; fez reflexão em relação ao conceito de política e
politicagem, em que a primeira é compromisso e a segunda conveniência e, ainda acrescentou que a
politicagem é o vício da política. Após, o vereador Renato dos Santos saudou a todos; externou condolências
às famílias enlutadas e destacou a família de Zé Lobo; parabenizou Milton pela vitória da eleição do Sindicato
dos Trabalhadores Rurais e da Presidência do PT Municipal, a companheira Edneide, mulher forte e de grande
valor, a qual admira mito; parabenizou as quadrilhas Paixão Junina e Tabako Incendiando pela participação
nos festivais de quadrilha; mencionou a visita ao Museu de Hermes e o parabenizou pelo trabalho a sua frente
e destacou que não é fácil fazer cultura e ressaltou o apoio do município e de patrocinadores; parabenizou
Júnior Trigueiro pelo êxito na prova da OAB; destacou a realização da Audiência Pública da ENEL, a qual
tem rendido bons frutos com algumas resoluções e encaminhamentos feitos no sentido de beneficiar a
população com bons serviços; mencionou a Audiência Pública para nomeação das ruas da Vila São José;
parabenizou os aniversariantes do mês, em especial sua mãe, Dona Expedita — mulher virtuosa, que com a
graça de Deus juntamente com seu pai, seu Ninim, criou seus seis filhos com dedicação e honestidade, nesse
momento destacou um fato marcante em sua vida; lembrou que sua mãe acordava as cinco horas da manhã e
acendia fogão de lenha para fazer bolo ou beiju para os filhos irem para a escola e posteriormente para a
universidade. Na oportunidade acrescenta que na política e na vida as coisas são feitas mais com ações do que
com discursos vazios e de especulação e, enfatiza que quem quer sombra, plante uma árvore.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Senhor Presidente, Renato dos Santos, em nome de Deus,
declarou o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade convocou os
demais vereadores para a 24º (Vigésima Quarta) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo que
realizar-se-á no dia 16 de julho de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé
e ouvirem o Hino Municipal, Sem mais no momento, a presente ata, que após lida e aprovada, segue
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